Değerli katılımcılar,

Erciyes Üniversitesi Edebiyat Fakültesi olarak düzenlemekte olduğumuz IV. Öğrenci Sempozyumuna gösterdiğiniz ilgi için teşekkür ederiz. 
Sizler için rehber niteliğinde olması amacıyla, hazırlayacağınız bildiriler için bilgilendirme yapmak istedik. 

Bildiri özeti nasıl hazırlanır?
· Başlık
Bir bildiri hazırlarken konuyu en net şekilde açıklayan ne çok kısa ne de çok uzun olacak bir başlık gerekir. Konunun çerçevesini çizmesi açısından başlık, bir bildiri ya da makalenin en önemli kısmıdır. Başlığı okuyan biri, o bildiri metni ya da makalede ne bulacağını net olarak anlamalıdır. 
Başlık oluşturulurken, sözcüklerin kullanımı da çok önemlidir. Birbiriyle ilgisi olmayan, dağınık bir başlık, anlaşılır olmayacağı gibi; okuyanın zihninde bir şey oluşturmayacaktır. Yukarıda bahsedildiği gibi çok uzun ya da çok kısa olmamalıdır. Başlık bir cümle gibi olmamalı ve bir yargı belirtmemelidir. 

· Yazar/Yazarlar 
Bildiriyi hazırlayan yazar ya da yazarların künyesi verilir. Hangi kurumda öğrenci oldukları bilgisi mutlaka eklenmelidir. 
Birden fazla yazar bulunuyorsa, bildiriye olan katkıları ölçülerinde sıralanır. 
Bildirinin ya da makalenin yazımından sorumlu olan kişi ya da kişiler yazardır ancak sadece katkı sunan kişi ya da kişiler varsa bunlara bildirinin sonunda teşekkür edilebilir. 

· Özet
Özeti hazırlarken araştırmanın bütünü düşünülmelidir. Yapılan araştırmanın aşamalarının özetlenmesi anlamına gelmemektedir. Özet, araştırmanın neden yapıldığı sorusu ile başlar. “Bu araştırmayı yaptınız ama neden” sorusunun cevabı açık bir şekilde verilebilmelidir. Yani bu araştırmayı yapmaya iten gerekçe(ler) sunulur. Sonrasında bu araştırmanın amacı anlatılır. Söz konusu araştırmanın yapılmasının bir amacı olmalıdır. 
Araştırma boyunca elde edilecek sınırsız bilgi bulunabilir. Araştırmanın amacından sapmaması için sınırlılıklarından bahsedilir. Söz konusu araştırmanın belli bir çerçevede yapıldığının belirtilmesi gerekir. 
Sonra araştırmanın yöntemine değinilir. Araştırma yöntemi olarak hangi bilimsel yöntem(ler) kullanılmıştır, açıklanır. Söz konusu yöntem(ler)le araştırılan konu olunca, araştırmanın aşamalarındaki bulgular sıralanır. Bu bulguların ne anlama geldiği yorumlanır. Ancak burada dikkat edilmesi gereken nokta, araştırma boyunca elde edilen bulguların tamamının özet kısmında anlatılmamasıdır. Sadece en önemli bulgulardan bahsedilir. Varsa bulguların istatistiksel verileri de yazılabilir. 
Özetin son kısmında bulguların sonuçları yorumlanır. Söz konusu araştırmanın, belirtilen yöntemle sorgulanmasıyla elde edilen veriler ne anlama gelmektedir, bu sonuçlar ne derece ve ne anlamda önemlidir, yapılan bu araştırma hangi açığı kapatmayı hedeflemiştir vurgulanır. Burada herkesçe bilinen genel geçer bilgilerden ziyade sadece araştırmanın sonucundaki bulgular anlatılmalıdır. 
Genel olarak özet hazırlanırken, bildiri ana metninden bazı kısımlar kopyalanarak birbirine bağlanmayan cümleler olmamasına dikkat edilmelidir. Mümkün olduğunca devrik cümle yapısından kaçınılmalı; atıf yapılmamalıdır. Özette, resim, şekil ve tablo gibi görseller kullanılmamalıdır. Uzun terimlerin kısaltması yapılmamalıdır. 
Araştırmanın konusuna göre sonuç ile birlikte öneriler sunulabilir. 

Kısaca bir araştırma yapılırken, söz konusu araştırmanın neden yapıldığı, hangi yöntemle yapıldığı, bulgularının ne olduğu, sonuçlarının ne anlama geldiği önemlidir. Literatürde söz konusu araştırmanın yerinin ne olacağı, hangi boşluğu doldurmayı amaçladığı belli olmalıdır. 
Bütün bir özet birbiriyle uyumlu cümlelerden oluşmalıdır ve bir bütünlüğü olmalıdır. 
Göndereceğiniz bu özet metnin, özgün olması ve başka bir yerde yayınlanmamış/sunulmamış olması gerekmektedir. 



Çalışmalarınızda başarılar diler, katılımlarınızı bekleriz. 
IV. Öğrenci Sempozyumu Düzenleme Kurulu



